

В ГГПИ стартует приёмная кампания

В Глазовском государственном педагогическом институте имени В.Г. Короленко 20 июня начнётся приём документов от абитуриентов. Каковы особенности приёма в этом году, насколько увеличилось количество бюджетных мест и какие новые профили предлагает вуз абитуриентам, нашим читателям рассказывает ректор ГГПИ Янина Чиговская-Назарова.

– Янина Александровна, чем отличается приёмная кампания этого года от предыдущих?

– Главной особенностью приёмной кампании станет подача заявлений через Госуслуги. Мы прогнозируем, что суперсервисом «Поступление в вуз онлайн» воспользуются большинство наших абитуриентов. В организационном плане это непросто, так как итоговая настройка сайта будет проходить одновременно с приёмом документов.

Также можно подать документы через личный кабинет абитуриента, который находится на сайте приёмной комиссии вуза. Этот способ действует уже третий год, он функционирует подобно способу подачи документов через Госуслуги.

Абитуриент самостоятельно в обоих случаях может отслеживать все статусы своего заявления, корректировать его, досылать необходимые документы и так далее.

Внедрение этих сервисов – большой прорыв для всей системы приёма, ведь он делает процесс поступления в вуз ещё более доступным и мобильным для абитуриентов.

Другая особенность – новые преимущества по учёту индивидуальных достижений. К примеру, в прошлом году мы не могли зачесть результаты участия абитуриентов в олимпиадах, которые традиционно ежегодно проводил наш вуз, а сейчас можем.

В учебном году более 400 школьников 9-11-х классов приняли участие в олимпиадах ГГПИ, а это значит, что все они получают дополнительно от 2 до 4 баллов при поступлении. Поверьте, иногда даже один балл решает очень многое в считанные секунды. Также в этом году мы присваиваем дополнительные баллы за все виды значков ГТО: золотой, серебряный и бронзовый, в прошлом году – только золотой знак ГТО давал дополнительные баллы. С перечнем учёта достижений можно ознакомиться на сайте приёмной комиссии ГГПИ.

Также новшеством этого года будет разграничение проведения вступительных испытаний для нескольких категорий граждан. Посоветую всем абитуриентам быть внимательными при подаче документов, лучше позвонить в приёмную комиссию ГГПИ и уточнить, чтобы избежать в дальнейшем ошибок.

– Насколько выросло количество бюджетных мест?

– Количество бюджетных мест напрямую связано с выполнением показателей мониторинга вузами, с невостребованностью или, наоборот, востребованностью профилей, на которые идёт набор. Мы рады, что ГГПИ в полной мере обеспечивает качественное образование, поэтому в этом году выделено на 15 процентов бюджетных мест больше, чем в прошлом.



Всего нашему вузу выделено в этом году 582 бюджетных места. Увеличение коснулось всех уровней образования и форм обучения. Безусловно, это позитивный момент, так как повышается доступность нашего образования для более широкого круга абитуриентов.

– Расскажите о новых профилях, на которые вы начинаете набор.

– Несмотря на название, ГГПИ ведёт подготовку не только педагогов. Более 50 образовательных программ по 6 направлениям подготовки дают возможность нашим студентам получить универсальное образование, востребованное в сфере образования, культуры, молодёжной политики, IT-коммуникаций, спорта и других.

В структуре приёма этого появились новые интересные образовательные программы бакалавриата, такие как Туристско-краеведческое образование, Математика и Экономика, Филологическое образование и Дополнительное образование (в области медиакоммуникаций), Начальное образование и Английский язык, Биология и химия, История и право.

Возобновили подготовку специалистов по таким профилям, как Дошкольное образование и коррекционная педагогика, так как воспитатели с коррекционным образованием сегодня очень востребованы.

Сегодня сфера образования активно модернизируется, и перед нами стоит первоочередная задача готовить учителей нового поколения, которые не только на отлично владеют методикой преподавания предмета, глубоко понимают и разбираются в предмете, но и смогут работать с высокотехнологичным

оборудованием в школах, центрах раннего развития, IT-кубах, технопарках, детских точках роста. Именно таких специалистов мы будем готовить на профилях Математика и Дополнительное образование (физико-технологическое образование), Математика и Дополнительное образование (техническое творчество).

– Вы активно развиваете непедагогические специальности и профессиональное образование. Что может предложить ГГПИ выпускникам девятого класса?

– Впервые в институте будет проходить набор на программу СПО «Экономика и бухгалтерский учёт», куда могут поступить выпускники 9-х классов. На эту программу выделено 15 бюджетных мест, что предполагает бесплатное обучение, получение стипендии и обеспечение общежитием тех студентов, кто в нём нуждается. Зачисление на программу СПО проводится по среднему баллу аттестата, срок обучения очень привлекательный – 2 года 10 месяцев.

Ещё одна программа – «Информационные системы и программирование». Мы более 20 лет успешно готовим специалистов в области информационных технологий, причём самой разной квалификации. Выпускники IT-специальностей востребованы на рынке труда, и часто бывает, что ещё во время практики ребята находят будущую работу.

На программу выделено 30 мест, это внебюджет. Для поступления не нужно сдавать специальных экзаменов, достаточно предоставить аттестат.

Срок обучения – 3 года 10 месяцев, а затем можно продолжить обучение в нашем вузе и получить высшее образование.

– В чём ещё преимущества получения среднего профессионального образования в ГГПИ по сравнению с другими колледжами?

– Главное отличие – возможность использовать все ресурсы института, как кадровые, так и материально-технические. Студенты СПО учатся в одном корпусе с бакалаврами, занимаются на одном с ними оборудовании, занятия проводят те же преподаватели, а также приглашённые практики, представители работодателя.

Всё это позволяет нам усилить практическую направленность и качество подготовки. И кроме этого, развить в ребятах самостоятельность, уверенность в себе, понимание специфики вузовской жизни.

И, конечно, большой плюс всех наших студентов – насыщенная внеучебная жизнь. Для кого-то студенческие будни продолжаются в студиях Центра досуга и творчества, секциях спортивного клуба. Другие выбирают занятия моделированием, робототехникой в Кванториуме и Технопарке универсальных педагогических компетенций. Главное – хотеть развиваться, а возможностей для этого у вуза очень много.

